

司法服务“上云端”

一站式司法服务平台护航企业高效发展

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图

近日,由成都武侯法院牵头组建的“诸葛知力·基层法治指导员”一站式司法服务平台在三国创意设计产业功能区正式揭牌。武侯区委常委、政法委书记王亚滨,区委常委、统战部部长余戬,区人民法院党组书记、院长张静出席仪式并为平台揭牌,产业功能区、区版权局、区知识产权局的相关负责人和力方数字科技集团等6家数字文创企业代表参加了揭牌仪式。

据介绍,“诸葛知力·基层法治指导员”一站式司法服务平台作为贯彻落实创新驱动发展战略、完善“党委领导、政府主导、法院主推、多方参与”的诉源治理大格局的重要抓手,通过与辖区内各街道、产业功能区紧密对接,开展普法宣传、调解指导等工作,建立起武侯法院与各单位、各职能部门联动工作机制,形成以“源头预防为先、非诉机制挺前、法院裁判终局”为核心的诉源治理新实践,构建共建共治共享基层社会治理新格局,激发全社会创新活力、创造潜力和创业活力,为武侯区高质量建设践行新发展理念的公园城市示范城区营造良好营造诚信的市场环境、公正的法治环境、优质的服务环境。



张静在致辞中提到,武侯法院作为成都市首批经授权审理知识产权案件的基层法院,近年来,始终坚持高起点谋划、高位阶运行、高质效办案,成立以来,审理各类知识产权案件5000余件,审结了廖记棒棒鸡、张飞牛肉等一批社会关注度高、影响面广、利益纷争大的知识产权案件,审理的成都某科技有限公司及孙某侵犯著作权案获得国家版权局一等奖,胡某某著作权属、侵权案获得川渝地区知识产权司法保护二十大典型案例,通过司法审判有效维护知识产权人的合法权益,引导全社会树立和营造崇尚创新、尊重知识的理念和氛围,取得了良好的法律效果和社会效果。

“诸葛知力·基层法治指导员”一站式司法服务平台建成后,武侯法院将协同区级相关职能部门,结合三国创意设计产业功能区的产业特点和需求要点,打造辐射周边地区的知识产权司法保护前沿阵地,进一步加强对本地知识产权优势资源、优势产业的引领和保护,加强对武侯区营商环境最硬核的法宝之一,我相信会有越来越多的企业选择在武侯投资兴业,也会有越来越多的企业在武侯的发展越来越好。”

四川德阳市旌阳区旌城商事调解中心成立

□宋鑫 本报记者 李鹏飞

为持续优化法治化营商环境,健全多元化纠纷解决机制,高效、便捷、低成本解决商事争议,近日,四川德阳市旌阳区旌城商事调解中心挂牌成立。德阳市委政法委副书记张学伟,旌阳区区委常委、政法委书记、区矛盾纠纷多元化解领导小组组长杨春林,旌阳区政协副主席、区工商联主席张驰等出席揭牌仪式。旌阳区法学会、区司法局、区工商联(商会)、旌湖公证处等单位及有关负责人参加挂牌仪式。

多元矛盾纠纷解决机制的重要举措,将有利于维护市场主体的合法权益,降低维权成本,减轻法院审判压力,提升社会治理水平,助力旌阳营造良好的营商环境。

新闻多一点

什么是“商事调解”?

商事调解,是指在中立第三方的主持和调解下,当事人通过平等协商,互谅互让,达成和解协议,从而友好解决商业纠纷的一种争议解决方式。

“商事调解”有什么优势?

商事调解是一种替代性商事纠纷解决方式,具有成本更低、效率更高、方式更活、对抗性更弱、保密性更强、自主性更大等优势,已成为国际上处理商事争议的主要方式之一。

“商事调解”有什么特点?

纠纷当事人可自由选择调解员和调解方式,具有自治性;调解过程不公开,当事人间的争议内情和商业秘密得以充分保护,具有保密性;调解人员由法律专业人士和行业精英组成,具有专业性;调解结果可以由法院司法确认,将赋予调解结果的法律强制执行力,具有保障性。

四川广汉市煦川公司党支部“三原色”工作法推动“两新”党建工作再上新台阶

本报讯 (王雨娇 记者 高明山 李鹏飞)4月25日,记者从广汉市三水镇获悉,广汉煦川混凝土有限公司党支部牢牢把握新时代党建工作实际和特点,以组织标准化建设为着力点,以做优“两新”品牌为发力点,抓好主责主业,坚持把党建优势转化为市场竞争优势,探索“三原色”工作法,让党建工作与生产经营有机融合、同频共振,推动“两新”党建工作再上新台阶。